	Discipline : Français
	Niveau : Cycle3
	Date : 

	Intitulé de la séquence : l'énigme policière – ateliers d'écriture
	Effectif : 
	Durée : 

	Objectifs : 

· produire un type de texte : le genre policier
	Place dans la progression : prérequis : avoir étudié des textes de genre policier.

	Compétences : 



	Matériel / documents : 



	Déroulement / consignes : 

Etape 1 : créer des cartes de personnages, lieux, objets

· personnages (dont des détectives) : age, sexe, taille, description du caractère.

Détectives : Sherlock Holmes, Hercule Poirot...

· lieux : train, foret, château...

· objets : chandelier, couteau, vase, téléphone...

→ recueil de toutes les cartes créées par les élèves (3 catégories)

Etape 2 : tirage au sort :

Tirer au sort 1 lieu, 2 objets, 5 personnages (dont 1 détective)

→ imaginer une énigme policière par groupe : un événement (vol, meurtre, disparition)

Etape 3 : production de textes

Produire un texte en groupe, en respectant la structure d'une énigme policière (des textes du genre ont été étudié au préalable).

Grille de relecture : 

· présentation des personnages, du lieu et des liens entre les personnes (pourquoi sont elles là ? Se connaissent-elles ?

· évènement inattendu, dramatique,

· recherche enquête du détective (mobile...),

· dénouement, explication, découverte du coupable.

Etape 4 : lecture orale de chaque production devant la classe.
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	Bilan, remarques : 

· les critères de la grille de relecture peuvent être dans le désordre. Exemple : événement en premier puis retour sur les personnages ensuite.





